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Ortsteilrat Salomonsborn Erfurt, 17.05.2021 

OR SAL/004/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn am 29.04.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Dionysiusgasse 1, 99090 

Erfurt-Salomonsborn  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Landherr 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.03.2021 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

 4.1. Internetauftritt des Ortsteiles Salomonsborn  

 4.2. Durchführung Winterdienst im Ortsteil Salomonsborn 

(Gespräch mit Bürgern) 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es wird darauf hinge-

wiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 18.03.2021 während der 

Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.03.2021 

 

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn werden keine 

Einwendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 18.03.2021 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

 4.1. Internetauftritt des Ortsteiles Salomonsborn  

Zur Erarbeitung einer Internetseite für den Ortsteil Salomonsborn hat eine Einwohnerin ihr 

Interesse bekundet. Sie ist als Gast zur heutigen Sitzung anwesend und möchte mit dem 

Ortsteilrat besprechen wie die Internetseite aussehen könnte und welche Inhalte eingear-

beitet werden sollen. 

Die Ortsteilbürgermeisterin legt dar, dass die Internetseite ein "Sprachrohr" für den Orts-

teilrat sein soll. Aber auch die Geschichte des Ortsteiles soll die Seite beinhalten. 

Im Gespräch wird ein grober Überblick zusammen getragen, welche Themen die Internet-

seite haben soll. So wird u.a. folgendes benannt: "aktuelle Termine, Geschichte von Salo-

monsborn, Vereine, ortsansässige Firmen/Unternehmen, Busfahrplan Wanderwege, Veran-

staltungen und Suche/Biete". Die SG Salomonsborn 04 e.V. bittet um eine Verlinkung zur 

Internetseite.  

Für die Zusammenstellung von Texte und Bildern ist die Bildung einer Redaktionsgruppe 

im Ortsteilrat angedacht. Derzeit gibt es folgende E-Mail Adresse: webmas-

ter@salomonsborn.de an welche alle Informationen gesendet werden können. 

 

 4.2. Durchführung Winterdienst im Ortsteil Salomonsborn 

(Gespräch mit Bürgern) 

 

Der Tagesordnungspunkt 4.2 entfällt, da die geladenen Bürger nicht erschienen sind. 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

mailto:webmaster@salomonsborn.de
mailto:webmaster@salomonsborn.de


© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn vom 29.04.2021 Seite 3 von 3 
 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 7. Informationen  

🔴 Die Ortsteilbürgermeisterin berichtet über ein Gespräch mit dem Amtsleiter des Tiefbau- 

und Verkehrsamtes. Zu diesem Gespräch wurden allgemeine Angelegenheiten der Straßen 

und Gehwege im Ortsteil Salomonsborn erörtert. So ging es zum Beispiel um den Zustand 

der sanierten Wege, welche schon wieder beschädigt sind und dem Kreisverkehr. Die sand-

geschlemmten Wege werden über den Bauhof repariert. Zum Kreisverkehr konnte noch 

keine Aussage getroffen werden. Weiterhin wurde durch den Amtsleiter die Durchführung 

eines Vororttermins in Salomonsborn angeboten. Anvisiert wurde ein Termin für Anfang 

Juni 2021. Hierzu sollen folgende Themen angesprochen/besichtigt werden:  

- Verkehrsspiegel für die Bereiche Ecke am Sportplatz; Tiefthaler Grenze / Kurve Das 

Singerfeld und am Spielplatz / In der Muld (Das Anbringen wurde schon einmal ab-

gelehnt. Die Problematik sollte bei dem Termin gezeigt werden.) 

- Schulwegsicherheit zur Bushaltestelle am Kreisverkehr 

- Fahrbahnbreite vom Kreisverkehr in Richtung Stadt 

- Geschwindigkeit 

- Verkehrssituation ab Spielstraße (Diskussion wie die Geschwindigkeit eingehalten 

werden könnte und wie eine Verkehrsberuhigung im Ortskern aussehen könnte) 

Weitere Themen sollen zur nächsten Ortsteilratssitzung benannt werden. 

 

🔴  Zum Thema "Reinigungsaktion" wird durch die Ortsteilbürgermeisterin eingeschätzt, 

dass es für die kommunalen Flächen keine Beanstandungen zwecks der Sauberkeit gibt. 

Die Problematik der Müllablagerungen betreffen überwiegend Privatflächen. Hier hat der 

Ortsteilrat keine Befugnisse. Alle bekannten Müllablagerungen wurden durch die Ortsteil-

bürgermeisterin an die zuständige Stelle weitergeleitet. Zu den abgelagerten Betonröhren 

gibt es keine genauen Informationen. 

 

🔴  Zur Kopfstelle zur Übertragung des Kabelfernsehens in Erfurt-Salomonsborn im Bereich 

des Spielplatzes wurde die Abt. Liegenschaften um Prüfung gebeten, wer für dieses Kabel-

häuschen und somit der Zaunsicherung verantwortlich ist. Der Bauzaun wurde als Notsi-

cherung vom Bauhof aufgestellt und wird oft umgelegt und ist somit gefährlich für 

spielende Kinder. 

 

 

  

 

gez. Doreen Landherr gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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